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Den næste sag på dagsordenen var: 
7) Tredje behandling af lovforslag nr. L 23: 
Forslag til lov om ændring af lov om et skibs- 
finansieringsinstitut. (Tavshedspligt, klagead- 
gang og straf). 
Af erhvervsministeren (Pia Gjellerup). 
(Fremsat 7/10 98. Første behandling 6/11 98. 
Betænkning 10/12 98. Anden behandling 15/12 
98). 

Der var ikke stillet ændringsforslag. 

Lovforslaget sattes til forhandling. 

Ingen bad om ordet. 

Afstemning 

Lovforslaget vedtoges enstemmigt med 120 
stemmer. 

Formanden: 
Lovforslaget vil nu blive sendt til statsministe- 
ren. 

Den næste sag på dagsordenen var: 
8) Tredje behandling af lovforslag nr. L 63: 
Forslag til bogføringslov. 
Af erhvervsministeren (Pia Gjellerup). 
(Fremsat 28/10 98. Første behandling 12/11 98. 
Betænkning 10/12 98. Anden behandling 15/12 
98). 

Der var ikke stillet ændringsforslag. 

Lovforslaget sattes til forhandling. 

Ingen bad om ordet. 

Afstemning 

Lovforslaget vedtoges med 112 stemmer (S, V, 
KF, SF, CD, RV, FP og KRF) mod 13 (DF og EL). 

Formanden: 
Lovforslaget vil nu blive sendt til statsministe- 
ren. 

Den næste sag på dagsordenen var: 
9) Tredje behandling af lovforslag nr. L 64: 
Forslag til lov om ændring af lov om aktiesel- 
skaber. (Undladelse af at udstede aktiebreve i 
forbindelse med handel på en autoriseret mar- 
kedsplads, indførelse af aktiebogsfører). 
Af erhvervsministeren (Pia Gjellerup). 
(Fremsat 28/10 98. Første behandling 12/11 98. 
Betænkning 8/12 98. Anden behandling 15/12 
98). 

Der var ikke stillet ændringsforslag. 

Lovforslaget sattes til forhandling. 

Ingen bad om ordet. 

Afstemning 

Lovforslaget vedtoges med 121 stemmer (S, V, 
KF, SF, DF, CD, RV, FP og KRF) mod -3 (EL). 

Formanden: 
Lovforslaget vil nu blive sendt til statsministe- 
ren. 

Den næste sag på dagsordenen var: 
10) Tredje behandling af lovforslag nr. L 94: 
Forslag til lov om ændring af lov om Vækst- 
Fonden, lov om statsgaranti til udviklings- 
virksomhed og lov om påligningen af ind- 
komstskat til staten (ligningsloven). (Lån til 
meget risikobetonede udviklingsprojekter, 
medfinansiering af innovationsfonde og ud- 
viklingsselskaber og VækstFondens overta- 
gelse af administrationen af loven om statsga- 
ranti til udviklingsvirksomhed). 
Af erhvervsministeren (Pia Gjellerup). 
(Fremsat 18/11 98. Første behandling 2/12 98. 
Betænkning 11/12 98. Anden behandling 15/12 
98. Tillægsbetænkning 16/12 98). 
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Der var ikke stillet ændringsforslag. 

Lovforslaget sattes til forhandling. 

Forhandling 

Formanden: 
Jeg giver ordet til Erhvervsudvalgets formand, 
fru Mariann Fischer Boel. 

Mariann Fischer Boel (V): 
Jeg skal på udvalgets vegne meddele, at udval- 
get, efter at lovforslaget ved anden behandling 
blev henvist til fornyet udvalgsbehandling, har 
haft lejlighed til at stille spørgsmål til erhvervs- 
ministeren, som denne har besvaret, skriftligt. 

Jeg skal herefter oplyse, at et flertal af alle 
udvalgsmedlemmer med undtagelse af Frem- 
skridtspartiets medlem indstiller lovforslaget til 
vedtagelse i den affattelse, det ligger i efter an- 
den behandling, mens et mindretal, og det er 
Fremskridtspartiets medlem af udvalget, ind- 
stiller lovforslaget til forkastelse. 

Erhvervsministeren (Pia Gjellerup): 
For det første vil jeg gerne takke for den smidi- 
ge behandling, som udvalget har valgt i denne 
her sag, som gør, at vi kunne blive færdige, in- 
den vi slutter årets arbejde. 

Det er jo ikke så lang tid siden, vi havde før- 
ste behandling, og det er også den, der inspire- 
rer mig til at give nogle bemærkninger her ved 
tredjebehandlingen, hvor vi står over for en 
vedtagelse med et meget bredt flertal. 

Vi har undervejs i behandlingen fået afklaret 
og understreget nogle spørgsmål, der kunne 
være vedrørende habilitet. Vi har fået afklaret 
og præciseret nogle forhold vedrørende miljø 
og etik, som svarer til, hvad vi har understreget 
i sammenhæng med udviklingsselskaber tidli- 
gere. Og så har vi fået afklaret en diskussion, 
hvor vi under førstebehandlingen efter min me- 
ning stod over for hinanden på en urimelig må- 
de, men som vi så undervejs heldigvis har fået 
afklaret og er landet i en pæn forening, nemlig i 
spørgsmålet om, hvilken form fot styring 
VækstFonden skulle være under. 

Nu ligger det klart, at i den overordnede prio- 
ritering og principperne har såvel minister som 
Folketing et ansvar, som vi også nu har nogle 
formelle retningslinjer, nogle formelle regler at 

gøre gældende i forhold til. Og så har vi qua den 
diskussion også fået understreget, at konkrete 
beslutninger om virksomheder, brancher og 
produkter stadig er og skal blive ved med at 
være selvstændige beslutninger i VækstFonden. 

På den måde har vi fået skabt klarhed over 
en diskussion, som jeg synes der var grund til 
at få skabt klarhed over efter den modsætning, 
der lå ved førstebehandlingen, så vi nu har fået 
skabt et effektivt erhvervsfremmeinstitut, som 
for fremtiden har en lang række redskaber at 
gøre brug af til gavn for en kreativ og spæn- 
dende, perspektivrig udvikling i dansk er- 
hvervsliv. 

Hermed sluttede f o r h a n d l i n g e n . .  홢 

Afstemning 

Lovforslaget vedtoges med 123 stemmer (S, V, 
KF, SF, DF, CD, RV, EL og KRF) mod 2 (FP). 

Formanden: 
Lovforslaget vil I nu blive sendt til statsministe- 
ren. 

Den næste sag på dagsordenen var: 
11) Tredje behandling af lovforslag nr. L 107: 
Forslag til lov om kontraktbetinget driftsstøtte 
til skibsbygning. 
Af erhvervsministeren (Pia Gjellerup). 
(Fremsat 26/11 98. Første behandling 4/12 98. 
Betænkning 10/12 98. Anden behandling 15/12 
98). 

Der var ikke stillet ændringsforslag. 

Lovforslaget sattes til forhandling. 

Ingen bad om ordet. 

Afstemning 

Lovforslaget vedtoges enstemmigt med 124 
stemmer. 


